

YAOWEN

景区村庄催生美丽经济

记者 杨昊玥

【共富密码】广陈镇山塘村依托乡村丰富的自然与人文资源,将美丽环境转变为美丽经济,将生态优势转化为产业优势,将乡村资源转化为发展财富,促进生态、生产、生活融合,做强文旅融合催生美丽经济,实现富村强村。
【城乡见闻】“山塘桥下水东流,渔火江枫几度秋。”在浙沪交界处有一个有着三百多年历史的小村庄——山塘村。山塘村位于农开区(广陈镇)东北部,与上海市廊下镇山塘村由一座百年古桥山塘桥相接。独特的地理位置、淳朴的乡风民俗、优越

的自然风貌让如今的山塘村成为了一个人居环境优美、文化设施齐全、人文底蕴深厚、民风淳朴恬静的现代化新农村。
来到广陈镇明月山塘景区,行至山塘老街,黛瓦与绘着彩色壁画的白墙相接,在不经意间成就了一幅江南名画。古色古香的山塘老街是山塘村最引人注目的一抹亮色,手编竹席、土布、手扎扫帚等民间工艺品浓缩在老街的民匠铺内,更有钹子书馆、礼堂书屋等特色文化设施点缀其中。除了文艺复古的山塘老街,明月山塘景区内更有宝林私厨、山塘一号、钱程似锦等多家农家乐,可以品味正宗的山塘味道。为了实现让百姓在家门口安居乐业,除了

通过开展活动,为景区吸引人气外,广陈镇的“文旅农小二”也时常在村里挨家挨户地走动,鼓励村民自主创业,对村民开办农家乐、民宿等业态中遇到的难题,则由专业人士进行装修、服务等规范经营培训,全方位开展指导工作,为村民创业解决后顾之忧。如今的明月山塘景区就已开办了约10家农家乐,村民在家门口就当起了老板。
明月山塘景区以精致体验为方向,以满足游客体验感、获得感、幸福感为出发点,围绕“吃住游玩购娱”六要素,统筹推进山塘老街沿街店铺回租、文旅业态招引等工作,老街商铺由原来的不到20家增至近70家,新增

就业岗位120多个,其中当地村民利用农家空闲房屋经营旅游的有13家。景区以精细运营为主旨,实现共创共富,发展实行“三条腿”走路,由政府、运营公司、老百姓三方配合共同努力开发建设,2021年明月山塘景区接待游客91万人次,旅游总收入3822万元。
近年来,山塘村成功创建成为省3A级景区村庄,并与金山廊下镇山塘村携手创建国家4A级景区,全力打造“宜居、宜产、

宜游”的生态旅游文化特色村。接下来,山塘村也将进一步挖掘乡村文化、优化生态环境,壮大乡村旅游经济,让村民享受更多的发展红利,最终实现全村的共同富裕。
【记者感言】山塘村以乡村文化为载体,通过打造极具特色的乡村景区,形成了具有本土特色的旅游产业,不仅带来了环境面貌的巨大改变,而且也为民致富创造了机会,真正做到了“村庄变景区,村民得实惠”。

探寻共富“密码” 记者城乡行

平湖舞蹈 新疆展演

见习记者 荣怡婷 通讯员 许敏敏

本报讯 6月22日,平湖市文化馆携女子群舞《布澜女》参加“共建美丽家园 共享美好生活”“我爱新疆”浙阿农村文化礼堂优秀节目展演。

据悉,此次活动由浙江省委宣传部、浙江省文旅厅,阿克苏地委、行署,兵团第一师阿拉尔市委、兵团第一师阿拉尔市人民政府,浙江省援疆指挥部联合主办,来自浙江省、阿克苏地区和兵团第一师阿拉尔市的广大基层文艺工作者同台演出,为各族群众带来一场富有时代气息、乡土特色的文化盛宴。

舞蹈《布澜女》是平湖市文化馆精心打造的具有平湖特色的舞蹈,作为本次嘉兴市唯一入选的节目,以其浓厚的江南水乡韵味、鲜明的地域特色在舞台上精彩亮相。它讲述了漫漫岁月中流淌着江南水乡的那一缕追忆,醉意江南那一袭水乡布澜之女图。舞者用曼妙的身姿展示着江南女性的坚韧与柔情,勾勒出她们勤劳淳朴的一生。

此外,6月23日至25日,平湖的演员们还在阿拉尔市、温宿县等地进行走亲巡演,以生动形象的表演展示浙阿两地人民群众的生活画卷。以文化润疆,促两地发展,一幅幅动人的画面体现了浙阿两地同心同行、交流合作、互利共赢的力量。

独山港全力打造优质教学环境

记者 杨昊玥 通讯员 张其良 张丹燕

本报讯 近年来,独山港镇切实抓好教育设施的整体改善和提升,全力打造优质美好教育这一民生工程,回应人民群众对优质教育的需求。

近日,记者在全塘中心小学新建设的操场上看到,施工人员正在对新浇筑的塑胶跑道进行检测。平湖市实验小学教育集团全塘小学总务主任金志锋告诉记者,该扩建工程于今年4月份开工,操场是最先建设的部分。原来的操场位于校园中间位置,跑道长度只有200米,由于年久失修,跑道出现了脱胶的状况。现在正在建设的操场预计7月份完成室外运动场建设。“原先只有一幢教学楼和一幢食堂,那么这次扩建主要是增加了一幢新的教学楼和一幢专用教室,以及一个风雨操场和行政楼,然后将体育场搬至东边。那么这个扩建工程,主要是为了结合我们学校的教学资源,让我们的学生能够拥有一个更好的学习环境。”金志锋说。

据了解,全塘中心小学目前有两个校区共计32个班级,学校扩建后,将合并为一个校区。因此,将于今年下半年启动主体施工,建设行政楼、教学楼、专用教室、室内体育馆,为全体师生提供更优质的教学环境。另外,还增设了216个停车位,分为地上和地下两种停车场,为家长接送学生提供便利。

据悉,全塘中心小学扩建工程总投资1.2亿元,计划于2024年9月完工并投入使用,届时更优质的教学环境将实现教育的更高质量发展。

金融反诈联盟构建新格局

记者 戴维维 通讯员 李倩倩

本报讯 6月21日,中国人民银行平湖市支行会同平湖市反诈办、金融机构共同签署了平湖市金融反诈联盟“盟约”,宣告平湖市金融反诈联盟正式成立,进一步推动打击治理电信网络诈骗和跨境赌博犯罪,提升反诈协同作战能力,形成常态化反诈高压态势,中国人民银行平湖市支行依托警银合力,积极探索反诈防骗新模式。

据了解,银、证、保共同参与的反诈组织形式是嘉兴市金融系统首创。“近几年平湖市金融机构反诈工作值得肯定,但金融机构仍要严格遵守盟约,不断提升反诈协同作战能力,始终坚持以人民为中心的发展理念,“稳”字当头,久久为功,驰而不息,将打击治理电信网络诈骗犯罪向纵深推进,锚定“两个下降、四个零发生”的工作目标,为营造安全稳定的社会环境,为打赢平湖反诈人民战争贡献金融力量。”人民银行嘉兴市中心支行副行长张斌这样说道。

平湖市金融反诈联盟的成立旨在进一步促进人行、公安机关、金融机构共同构建跨界反诈、银警协作、联动护航,深层次筑牢金融防线,推动形成金融系统领域的反诈工作新格局,打造“平湖反诈防骗金融样本”。

遗失声明

平湖市残疾人联合会遗失基本户和专户开户许可证,核准号分别为:J3352001758202、Z3352000082302,开户银行:建行平湖支行,声明作废。

讲文明 树新风 公益/广告



倡导文明用餐 使用公勺公筷



检修设备保供水

近日,在广陈水厂送水泵房内,工作人员正在对水泵、电机等设备进行检修、保养,为接下来的夏季高峰供水做好准备。

摄影 王强 沈玲燕 陶冶

城乡秀美新答卷“开卷”有喜

全市1至5月多项指标已超额完成年度目标

记者 居丹荔

本报讯 日前,1至5月“城乡秀美工程排名战”进展情况通报结果出炉。我市城乡秀美工程各专项行动继续推进,农业招商引资项目实到资金、三改任务数等指标已超额完成全年目标。

5月9日,钟埭街道沈家弄村未来乡村建设完成省级评价,入选省级优秀。走进沈家弄村,蜿蜒的村道旁绿树、花丛,点缀了一路风景。来到藤桥自然村落,民房临河而建,四周绿植环绕,放眼望去,远处也是沃野千里,风光秀丽。而这份美丽风景中,又融入知青书局、民宿等现代化元素,成为了人气兴旺、居住宽敞、服务完

善、生活舒适的现代乡村生活圈。如今,马厍村、龙萌村、徐家埭村三个入选省第二批未来乡村创建名单的村庄,也已经拉开了未来乡村建设的序幕,正在有序推进中,将于12月底前全面完成项目建设。

环境的秀美离不开拆违整治的成果。去年,我市创新建设“无违建”治理指数评价体系,今年,我市进一步完善16项指标,完成市库内80%的图斑点位销号目标,此外每个镇(街道)锁定30个精准拆违图斑点位,违建处置情况纳入排名考核,出台《2022年度镇街道“三改一拆”工作考核办法》(平改拆办〔2022〕9号),督促各镇街道持续加大存量违建处置力度。不到半年时

间,“三改”任务就超额完成了全年目标。

绿水青山就是金山银山,美好的人居环境就是百姓幸福生活的源泉。近年来,平湖各镇街道错位发展,带来了城乡面貌大跃升。新埭镇依托进口商品城及深厚的历史文化底蕴,让镇和景融为一体,地区发展与百姓富裕并肩而行;林埭镇以一个棒棒球撬动了整个镇乡村振兴大发展;农开区建设大力推进,在打造好了美丽环境的同时,大力招引新型农业项目落地,推进了农业现代化转型,将美丽环境真正转变成了美丽经济……

今年是城乡秀美工程的起步之年,也是环境整治持续发力的一年。虽然前段时间受到了

疫情的影响,但是我市城乡秀美整治的步伐并未延后,各项工作持续推进。其中,“美丽乡村”焕发农村新活力,专项行动中完成农业招商引资项目实到资金4.4亿元,完成任务数的109.7%。“污染防治”重拳出击,成效显著,打造了蓝天白云、青山绿水好风景,各镇街道污水管网水质BOD浓度管控、稻田退水零直排工程建设、渔业健康养殖等各方面工作有序开展;环境空气质量优良率基本达到考核目标。“垃圾治理”不断深化,居民小区、沿街

“落地包”管控,城乡生活垃圾资源化回收利用、人均垃圾增长控制、农村居民源头分类等工作有序推进。“拆违整治”持续开展,拆后再利用有力推进,1至5月完成违建销号583个,完成率61.1%;完成拆违任务18.8万平方米,完成率75.2%;完成“三改”任务158.2万平方米,完成率105.5%。完成建设用地复垦面积815.2亩,完成率54.4%;完成建设用地复垦立项面积2603.6亩,完成率52.1%;垦造耕地140.8亩,完成率70.4%。

城乡秀美 靓丽平湖

“嘉行码”再升级 通行效率提高

见习记者 赵家乐

本报讯 近日,“嘉行码”又进行了升级,继“四码一屏”之后,在新的扫码核验显示界面新增“疫情重点地区核验”信息,在加强扫码监管的同时,大大提高了通行效率。

“升级之后确实看起来方便很多。车站的门禁需要扫‘绿码’,‘行程码’就由我们负责看,对于乘客来说两个‘码’切来切去挺浪费时间的,现在不用特意再切换到‘行程码’,就节省了很长时间。”平湖汽车客运中心的工作人员说道。在

“嘉行码”新的显示页面保留原有的健康码、疫苗接种信息、核酸检测信息,右侧新增“疫情重点地区核验”信息,该信息将显示“去过”“未去过”和“未查询到”3类结果,显性化“绿色出行箭头”即表示本人14天内未到访疫情重点地区所在市,对于疫情重点管控出行记录以“红色感叹号”标识进行先行预警,该功能将大大方便安保人员现场核验,扫码时间也将比以前大大缩短,迅速核查。

该功能目前支持市民朋友通过“同意14天授权”即可一次性完成14天内行程信息的授权

和认证,对于支付宝绑定的手机号与手机实际使用号码一致的用户无需短信验证码,有效期内再次扫描场所的二维码,即可和健康码、核酸信息等直接同屏同步显示;对于号码不一致的用户,则将通过短信验证码后进入14天授权页面,以保证用户信息安全。同时,手机屏幕下方仍保留“通信大数据行程卡”入口,可作为行程查询备用。

操作使用流程同以前的操作步骤差别并不大,具体操作如下:扫描场所的二维码进入“嘉行码”页面(同现有扫码流

程),对于未查看过疫情重点地区行程记录的用户或者授权超14天的用户,点击右下方立即查看按钮进入查询授权页面。系统会自动比对支付宝绑定手机号和手机实际使用手机号,如果一致的话无需短信验证码,点击“同意14天授权”即可完成授权和认证。如果用户支付宝绑定手机号和手机实际使用手机号不一致,为了核对用户信息,需要通过短信验证码通过后,再进入14天授权页面。

显示。如果14天内没有到访过疫情重点地区,则显示为绿色箭头,如果到访过则显示为红色感叹号。疫情中高风险地区清单以国家防疫部门提供的为准,进行实时更新。

对于授权有效期内用户,根据用户隐私管理要求状态显示持续时间不超过24个小时,每天首次登录需要手动点击“立即查看”即可显示行程状态(无需短信验证码或授权)。此外,想要了解健康码转黄措施、返平措施等疫情防控问题,市民们可以向平湖市各个镇(街道)村(社区)进行咨询。